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ВСТУП 

 

 

 

Памфлет і фейлетон – це жанри з глибоким історичним корінням. 

Процеси їхнього становлення, розвитку і функціонування на різних етапах 

еволюції соціальних комунікацій є досить характерними і такими, що 

викривають жанрологічні закономірності. Об'єктивна, достатньо 

аргументована і ґрунтовна історіографія памфлету і фейлетону не створена 

ще й до теперішнього часу. Належної оцінки не отримали окремі 

еволюційні періоди розвитку цих жанрів. Достеменно не визначені ідейно-

художня значимість і публіцистично-змістовна особливість памфлетних і 

фейлетонних творів. Не створено максимально повної діахронічної 

картини або ж різночасового вивчення жанрового розвитку памфлету і 

фейлетону. Також не зроблено порівняльно-історичного аналізу цих двох 

провідних художньо-публіцистичних жанрів. Ці аргументи і положення 

використовуються як докази на користь актуальності теми бакалаврської 

роботи. 

Сучасний журналістикознавчий аналіз памфлету і фейлетону як 

доречно здійснювати на зіставленні численних прикладів цих жанрів "за 

функціями, а не тільки за формами" [28, с. 281]. Тому головна увага має 

зосереджуватись на внутрішніх витоках жанрової унікальності памфлету і 

фейлетону, на змінах в системі виражальних засобів, на співвідношенні її 

компонентів, на зникненні чи появі будь-яких елементів, на зміні функцій 

одних й тих самих складників. 

Мета бакалаврської роботи — з'ясувати жанрову сутність 

змістовного наповнення памфлету і фейлетону, встановити особливості 

змін у культурно-історичному контексті, виявити і систематизувати 

провідні жанрові характеристики. 
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Завдання бакалаврської роботи: 

— вивчити твори вітчизняної та зарубіжної журналістики, що 

належать до памфлетного і фейлетонного жанру; 

— зіставити особливості памфлетів і фейлетонів з різних історично-

культурних періодів розвитку; 

— конкретизувати поняття "жанровий зміст памфлету" і "жанровий 

зміст фейлетону"; 

— визначити специфіку західноєвропейських і східноєвропейських 

памфлетів та фейлетонів; 

— здійснити детальний аналіз памфлетів і фейлетонів окремих 

авторів. 

Об'єктом роботи стали памфлети і фейлетони ХVІ — початку ХХІ 

століття, написані вітчизняними і зарубіжними публіцистами. 

Предмет дослідження — співвідношення змістовних ознак памфлету 

і фейлетону в історичній перспективі та жанровий зміст у багатоманітних 

типологічних проявах. 

Методологічний ґрунт бакалаврської роботи становлять праці 

вітчизняних і зарубіжних журналістикознавців із загальних і осібних 

проблем теорії, історії та практики жанрології (генерики), а також праці  

авторів, які звертаються до ускладнених питань теорії та історії соціальних 

комунікацій.  

Основні методи дослідження — історико-генетичний, структурний, 

порівняльно-типологічний, контент-аналіз. 

Наукова новизна бакалаврської роботи проявляється в конкретних 

аспектах дослідження. Системний аналіз жанрової змістовності памфлету і 

фейлетону в контексті історичного розвитку європейської преси не 

проводився у вітчизняному чи в зарубіжному журналістикознавстві. Через 

це з'являється перспектива уточнення жанрових дефініцій і жанротвірних 

принципів памфлету і фейлетону, визначення їхнього місця в жанровій 
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системі публіцистики на різних стадіях розвитку. 

Одержані результати бакалаврської роботи доводять їх певну 

наукову і практичну значимість для осмислення особливостей формування, 

становлення і розвитку як окремих жанрів журналістики, так і загальної 

жанрової системи. Спостереження і висновки, які містяться в цій праці, 

можуть використовуватись у проведені нових досліджень (курсові, 

бакалаврські, магістерські роботи), створені навчально-методичних 

посібників, а також в історико-журналістикознавчих і теоретичних 

лекційних курсах, у системі спецкурсів і спецсемінарів. 

Бакалаврська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (включає 44 найменування), списку 

фактологічних джерел (містить п’ятнадцять), додатків. Обсяг основного 

тексту становить сорок сім сторінок, загальний обсяг роботи – шістдесят 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Памфлет належить до сатиричних жанрів публіцистики з різкою 

викривальною спрямованістю. У творах цього жанру сатира часто 

трансформується в сарказм. Створюється безроздільне заперечення 

предмету зображення. Для памфлетів різних історичних епох характерні 

такі риси: злободенність, фактологізм і документалізм, звернення до 

помітних суспільних явищ (важливих соціальних подій, постатей видатних 

державних чи громадських діячів). 

Головні відмінності між памфлетом і фейлетоном проявляються в 

таких рисах: 1) памфлет переважно забарвлений саркастичним пафосом, а 

фейлетон розкриває комічну природу негативних явищ; 2) памфлет 

спростовує предмет зображення, а фейлетон ґрунтується на створенні 

яскравого художнього образу; 3) памфлет викриває вади суспільних явищ 

чи подій, а фейлетон показує соціальну неприйнятність і шкідливість 

факту, характеризує їх комічну сутність. 

Проведені спостереження над жанровою змістовністю памфлету і 

фейлетону в історичному розвитку європейської преси стають важливими 

для розуміння еволюції жанрової специфіки у двох історично-культурних 

модифікаціях — західноєвропейській і східноєвропейській. Об'єднуються 

ці дві гілки домінуючими змісто-формальними прийомами організації 

життєвого матеріалу: сатиричним пафосом у памфлеті і асоціативною 

композицією у фейлетоні. 

За умовами часу і загального історичного розвитку 

східноєвропейський фейлетон у ХХ столітті став поєднанням політико-

ідеологічної заданості з найрізноманітнішими художніми прийомами. А 

"саме в точці перетину літератури і політики тоталітаризм робить на 
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інтелігенцію найболючіший тиск" (Оруэлл, с. 278). Східноєвропейський 

фейлетон став тією точкою перетину літератури і політики, у якій 

художній пошук письменника сковується тісними ідеологічними рамками. 

По суті, східноєвропейський фейлетон (як і все мистецтво під 

тоталітарним тиском) став своєрідною школою формалізму: тема, та її 

ідейне рішення не допускали широкої амплітуди суб'єктивних проявів, 

авторам залишалося змагатися тільки у формі і в деталях, в неймовірних 

комбінаціях з фраз-заготовок тощо. 

Памфлети і фейлетони багатьох авторів являють собою різні 

комбінації незмінних елементів, які виступають у вигляді тих чи тих 

загальновідомих тем. Новизна, індивідуальність, різноманітність творів 

досягаються за рахунок змін у структурно-композиційній організації 

тексту. 

Форми памфлету і фейлетону привернули увагу авторів можливістю 

більш-менш відносно вільної (хоча б у художньому плані) інтерпретації 

нехай навіть заданих тем. Якщо право на своє бачення факту, розгляд його 

в певному етичному та соціологічному аспектах реалізовувалася не 

повністю, то автор отримував шанс переведення майже будь-якого 

(зрозуміло, ідеологічно і політично шкідливого) ординарного фрагмента 

об'єктивної реальності в естетичну площину. 

Іноді майстерно, іноді нарочито штучно розмиваючи межу між 

світом дійсним і уявним, автори памфлетів і фейлетонів примножують 

величезний потенціал жанрової трансформації. Жанрова форма при цьому, 

зберігаючи спочатку чіткість і рельєфність, таїла в собі приховане 

прагнення до аморфності і розпливчастості. 

Памфлет і фейлетон, як це випливало зі сприйняття багатьма 

авторами їхніх жанрових принципів, дозволяли усілякі порушення, зміни 

жанрових меж. Ці жанри часто ставали випробувальним матеріалом для 

численних експериментів у галузі зміщення жанрових меж. 
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Памфлетна традиція і фейлетонне переосмислення жанрових канонів 

часто мало іронічно-пародійний характер. Об'єктами пародіювання у 

ставали заштамповані елементи поетики конкретного жанру. 

Ззовні багато авторів дещо зневажливо ставились до фактологічної 

основи власних творів, хоча завжди намагались переконати реципієнта в 

реальності створеного світу. Відбувалася своєрідна комунікативна гра між 

автором і реципієнтом, яка ґрунтувалася на літературно-художній 

містифікації. Цьому ж сприяли заголовки памфлетів і фейлетонів, коли 

пряме визначення теми замінювалось натяком, літературною алюзією і 

ремінісценцією, реплікою оцінного характеру, лапідарним уточненням, що 

слугувало створенню художньої багатозначності тексту, розширенню і 

поглибленню ідейного змісту твору. 

Головним є твердження про те, що розбір окремих зразків 

памфлетної і фейлетонної жанрової системи має відокремлений 

(локалізований) характер. Спроби простежити взаємозв'язки і 

взаємовпливи памфлетів і фейлетонів різних авторів, різних історичних 

періодів, різних національних чи регіональних шкіл ще не стали 

методологічно вартісними. 

Отже, памфлет і фейлетон демонструють сьогодні здатність д о 

жанрової трансформації. При цьому головною ознакою 

західноєвропейського типу фейлетонного змісту стає домінування пафосу 

невимушеності, дотепності, кмітливості, іронічності. Східноєвропейський 

тип фейлетонного змісту відрізняється домінуванням сатиричної 

тенденційності. 
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